

## Working session 14

### Refugees

#### National Forum “Ossetia accuses”

Сегодня Грузия декларирует так называемые «мирные инициативы». Но позиции, обозначенные в этих якобы «мирных инициативах» не осуществимы в силу реалий в регионе. Более 100 тысяч осетин изгнано из Грузии. Имущество осетинских беженцев до сих пор не возвращено, нанесенный ущерб не компенсирован, оценка нанесённого им ущерба не проводилась. Принятый Грузией Закон «Об имущественной реституции и реабилитации пострадавших в результате грузино-осетинского конфликта» не выполняется, хотя принятие и реализация этого Закона является обязательством Грузии перед Советом Европы. На этом фоне грузины ежегодно выносят на трибуну Генеральной Ассамблеи ООН резолюцию по беженцам, которым преследуют две политические цели – зафиксировать в резолюции, что Республика Южная Осетия и Республика Абхазия части Грузии и – собрать побольше голосов в поддержку этой резолюции. Ничего реального для решения вопроса беженцев эта резолюция не делает. В этом году грузинские власти опубликовали так называемые «мирные инициативы» «шаг к лучшему будущему», направленные якобы на получение образования гражданами Южной Осетии и Абхазии и поощрения торговли через разделительную линию. В принципе эти «инициативы» не являются новыми. С такими «инициативами» выступал и Саакашвили, и его команда. Что касается нынешних так называемых «инициатив», то они являются политическим пропагандистским пиаром, основным адресатом которых является Запад. Практически эти «инициативы» в силу отсутствия отношений между Республикой Южная Осетия и Грузией являются абсурдными и нереалистичными. Что касается «инициатив» по образованию совершенно не учитывается, что в Южной Осетии и Грузии сложились разные системы образования и жители Республики Южная Осетия имеют прекрасную возможность получать образование как в самой Южной Осетии, так и в Российской Федерации. В то же время жители Южной Осетии грузинской национальности имеют возможность изучать грузинский язык и литературу и даже поступать в Грузинские ВУЗы. В то время как в Грузии дети осетин не имеют возможности изучать свой родной язык.

В целом эти «инициативы» Грузии не осуществимы до урегулирования отношений между Грузией и Республикой Южная Осетия. Эти «инициативы» являются сладкой пиллюлей для западного слуха.

Что касается «инициатив по ведению торговли через разделительную линию», то это более абсурдно, так как, то что грузины называют

«разделительной линией» является государственной границей между Грузией и Республикой Южная Осетия поскольку между двумя государствами нет отношений и государственная граница закрыта, ни о какой приграничной торговле не может быть и речи.